 Почему ребенок постоянно задает вопрос «А ты меня любишь?»

Детские вопросы для внимательных родителей всегда являются маячками. По ним можно узнать, что интересно ребенку, что его волнует, настораживает… Представьте ситуацию, когда кроха задает маме или папе вопрос: «А ты меня любишь?». Признаком чего это является, рассказывает детский психолог Дарья Смирнова.

Это звоночек, что у ребенка закрадываются сомнения в вашей любви, — поясняет эксперт. — А если спрашивает по несколько раз в день, то это уже целая сирена, что ребенку очень тревожно за ваши отношения.

По мнению психолога, если малыш достаточно чувствует любви, принятия и заботы, этот вопрос ему даже в голову не приходит. Но если ребенок начал сомневаться, значит, у него возникли причины. Дарья Смирнова их перечислила:

· В семье появился еще один ребенок и внимание родителей сконцентрировано на нем;

· ребенку в принципе не хватает вашего внимания;

· ребенка часто наказывают и ругают;

· родители или один из них часто испытывает раздражение на ребенка;

· нет безусловного принятия ребенка, и он это чувствует;

у ребенка ощущение, что он не соответствует ожиданиям родителей; недостаточно хорош в глазах родителей. Теперь, когда причины детского вопроса «А ты меня любишь?» понятны, разберемся с тем, как на него надо правильно отвечать.

Не отделывайтесь автоматическим, сухим: «Да, да, я тебя тоже». В такие моменты дайте ребенку больше любви, чем он просит, — советует психолог. — Отложите свои дела, нет ничего важнее отношений. Обнимите ребенка и не отпускайте его,пока он сам не будет готов выйти из них. Хорошо, если он сам скажет: «Ну, мам (пап), хватит уже, отпусти!».

Эксперт убеждена: родителям надо дать понять чаду, что их любовь к нему безгранична. В качестве подсказки варианты ответов:

Я люблю тебя больше всего на свете!

Я люблю тебя до Луны и обратно!

Я люблю тебя на всю Вселенную!

Многие мамочки-пользовательницы Сети признались, что дети иногда задают им вопрос «А ты меня любишь?». Рассказывали и о том, какое решение находят:

Мой сын ревнует, говорит, что младшего любят больше. Стараюсь проводить с ним время вдвоем, это очень помогает.

Дочке 3,3 года. Пару месяцев назад появился второй ребенок. Дочка начала часто говорить «Я люблю тебя, обними меня, мамочка/папочка/бабуля». Обычно говорит эти фразы, когда делаешь ей замечание, даже не повышая голоса, или просто просьба, которая ей не нравится (например, пойти мыть руки после улицы, а она не хочет). Кривит лицо и быстро-быстро несколько раз произносит «я люблю тебя». Обязательно надо ответить, что «я тоже люблю тебя».

А к вам ребенок приходил с подобным вопросом?
