10 кухонных принадлежностей, с которыми любят играть все дети
Лучше всего дети играют с тем, что, на самом деле, игрушкой не является. И как только малыш оказывается в кухонном пространстве, он находит себе занятие по душе. Мы выбрали 10 принадлежностей из маминой кухни, с которыми любят играть все крохи.
[bookmark: _GoBack]Пластиковый контейнер с крышкой
В него можно сложить маленькие машинки, детали рассыпанного паззла или конструктора, небольшие кубики, потом все это закрыть крышкой и начать греметь, словно большой погремушкой. Весело! А если мама отвлечется, затем, скорее всего, этот контейнер она найдет где-то под кроватью в детской комнате.
Набор пластиковых контейнеров
Это лучшая пирамидка, о которой можно только мечтать! А когда надоест строить ее вверх, дети снимают крышки с контейнеров и играют в «матрешку» − вкладывают один контейнер в другой.
Кастрюля
Обычная кастрюля в детских ручках превращается сразу в несколько «игрушечных» предметов: барабан, хранилище (куда уж без него!) и бассейн – если мама рискнет и разрешит налить воды.
Сито
При помощи сита малыши переносят свои мелкие игрушки. А еще сквозь него можно смотреть на разные предметы – уж очень они необычно выглядят!
Ложки
С этими кухонными принадлежностями игра превращается в музыкальное представление. Шум, гам, дребедень! Мама спокойна – малыш играет и ее не отвлекает.
Крышка от кастрюли
Этот самый обычный кухонный предмет дети превращают в балансир. Складывают в крышку мелкие игрушки и смотрят – в какую сторону она будет крениться.
Емкости с крупами
Идеальный вариант – пластиковые емкости, в которых мамы хранят макароны и разные крупы. Обязательное условие – крышка, которую трудно открыть. Иначе – внеплановая уборка. Ребенок будет занят, как минимум 15−30 минут, играя, перекатывая и переворачивая. Ведь это шуршит, а значит, очень интересно!
Поднос
Самый обычный поднос в детской игре может превратиться в трек для машинок или домик для кукол. В кухню тут перекочует весь автопарк или кукла со своим приданым.
Пластиковая бутылка с водой
Если в нее налить воды и смешать с красителем, ребенок будет занят, периодически взбалтывая свою новую забаву и рассматривая, как появляются и лопаются красивые цветные пузырьки.
Набор кастрюль
Отдайте малышу все кастрюли и кастрюльки, предварительно сняв  с них крышки. И пусть кроха определяет – где какая должна находится. Метод проб и ошибок: задача, скорее всего, не будет выполнена на 100%. Но у вас будет примерно тридцать минут на то, чтобы сварить суп на обед  или  кашу на ужин.
А с какими кухонными предметами любит играть ваш малыш?

