Тема: «Числа и цифры. Задачи»
Цели: 

1. Выявить и обобщить знания по изученным темам: числа и цифры, проверить точность сформированных знаний, умений: устного счета в пределах 10, соотношение количества предметов с  цифрой;

2. Сформировать опыт целеполагания и закрепить умения преодолевать затруднения способом «Спросить у того, кто знает»;

3. Закрепить представления о пространственных геометрических фигурах, счетное умение, умение выделять и сравнивать свойство предметов, умение видеть и продолжать закономерность;

4. Воспитывать положительные чувство и качества личности по отношению к животным, формировать положительную учебную мотивацию;

Материалы к занятию: 

1. Демонстрационный: стилизованный дверной замок, таблица с пропущенными цифрами, картонные цифры, 2 картонных зайчика, куклы Петя и Маша, цифровые карточки, мягкая картинка собаки Шарик, доска, мел.

2. Раздаточный: индивидуальные тетради в клетку, дидактический геометрический материал в виде квадратов и треугольников красного и синего цвета, счетный материал в виде морковок, наборы печатных букв( А, З, Ч, Д, АА), индивидуальные карточки для составления и решения задач.

Ход занятия:

1. Введение в игровую ситуацию. 
Дидактические задачи: мотивировать детей на включение в игровую деятельность.

Воспитатель собирает детей около себя в раздевалке и предлагает им расшифровать код замка, чтобы попасть на занятие в группу, а секрет звонка нужно разгадать через упражнение «Вставь пропущенные цифры».
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После выполнения задания дверь в группу не открывается.
Почему же не открывается замок?
Упражнение «Найди ошибку» (6 заменить на 9)
Цифра 9 – акробатка, то шестерка, то девятка.
Дверь открывается и детей встречают куклы Маша и Петя, которые обращаются к ним за помощью – найти собаку Шарика, которую злая волшебница увела в город математических загадок. 
Вы готовы помочь Маше и Пете?
Кто найти нам Шарика поможет? 
Он вернуться сам домой не сможет.
Мы найдем, нам друга очень жалко,
Пусть поможет в этом нам смекалка.

2. Актуализация знаний.
Чтобы быстрее добраться в страну математических загадок, понадобится транспорт. Давайте его построим.
Дети рассаживаются за столы, где лежат простые карандаши и тетради в клетку.
Упражнение «Слухомоторный диктант».
Две клетки вниз, две клетки влево, две клетки вниз, шесть клеток вправо, две клетки вверх, две клетки влево, две клетки влево.
Что получилось? (Машина)
Итак, отправляемся в путь.
Дети строятся змейкой и перемещаются в игровой уголок, где их встречают 2 зайчика с конвертом и сообщают детям: «Чтобы добраться до домика злой волшебницы и спасти Шарика, им нужно выполнить задания, которые находятся в конверте.»
Игра «Бабушка-загадушка». Цель: формирование логического мышления, умение мыслить самостоятельно, анализировать, сравнивать.
Ребенок по выбору воспитателя вынимает из конверта картинку, не показывая ее другим участникам, и, глядя на нее, придумывает загадку. Он должен назвать, что это: цифра или геометрическая фигура. Например, эта цифра находится между числами 6 и 8 или это геометрическая фигура, у которой 4 угла и т.д. (Количество карточек неограниченно). 
3. Затруднения в игровой ситуации. 
После того, как закончились все карточки с загадками, зайчики «говорят», что детям нужно построиться парами друг за другом и сделать 5 шагов прямо, затем повернуть налево и тогда они окажутся в царстве злой волшебницы.
Дети перемещаются в спальню, где на ковре в центре стоит большой дом, в котором находятся треугольники с цифрами и письмо от волшебницы, а  по краям лежат коробки с кубиками, причем несколько кубиков красного цвета из набора уже построены, т.е. стоят друг на друге. 
Вот мы и в городе! Наверно на этой улице живет злая волшебница, которая увела Шарика, но почему-то все дома на этой улице разрушены.
Упражнение «Дострой домики» для закрепления состава чисел из двух меньших. Упражнение проводится парами.
Давайте прочитаем письмо, которое нам оставила волшебница. «Чтобы найти Шарика, вы должны построить восстановить город, который я разрушила. В этом городе должны быть многоэтажные дома, а вот сколько в них должно быть этажей – я вам не скажу, но подсказку вы найдете на треугольниках.
Сколько домов мы должны построить? (Несколько)
Сколько в них должно быть этажей? (Мы не знаем)
Что же нам делать? (Выслушать ответы детей)
Каждой паре детей предлагается выбрать ведущего (дети должны договориться), ведущий подходит к большому домику и берет треугольник с цифрой, затем идет к напарнику, и они вместе прибавляют или убавляют столько кубиков, чтобы их количество соответствовало указанной цифре на крыше. Достраивать домики нужно кубиками синего цвета.
4. Открытие нового знания.
Упражнение «Составь пример». Давайте покажем, как мы ремонтировали домики – составим примеры. Дети подходят к доске и составляют пример, помогая друг другу. Далее детям предлагается продолжить свой путь и пройти на «полянку» ( в групповую комнату на палас).
Двигательные упражнения в парах «Выполнение движений с речью».
Чтобы дом построить новый,
Запасают лес дубовый.
Кирпичи, железо, краску,
Гвозди, шифер и замазку.
Упражнение с малыми мечами «Вверх, вниз, влево, вправо».
5. Включение в систему знаний и умений.
Закрепление и обобщение знаний детей о составе числа и составлении решения задач. 
Появляются два зайчика, которые не могут поделить морковку поровну,
Упражнение «Подели поровну» (выполняется за столами)
Детям предлагается разделить поровну 4,6,8,10 морковок (индивидуально дифференцированное задание). 
Зайчики благодарят детей и убегают, а на их месте появляется злая волшебница, которая просит выполнить ее последнее задание «Расшифруй слово»





Решение логической задачи.
На доске вывешена картинка, где из-под забора выглядывают 4 собачьи лапы и 2 куриные. Сколько животных за забором? (Ответы детей). 
Убираем картинку с задачей, а за ней находится картинка «спасенного» Шарика. 

6. Осмысление.
Восстановить в памяти детей, с чего начиналось занятие, что они делали, создать ситуацию успеха.
Где вы сегодня побывали? 
Кого помогли найти Маше и Пете?
Почему сразу не открывался замок, чтобы попасть на занятие? В чем была  ошибка?
Как мы делили морковки для зайчиков?
Сколько этажей было у самого высокого дома?
Воспитатель хвалит детей и говорит, что они смогли «спасти Шарика», потому что знают чет в пределах 10, умеют соотносить количество предметов с цифрой и решают логические задачи.
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